

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL ALBA**  
**COMUNA CRĂCIUNELU DE JOS**  
**CONSILIUL LOCAL**  
**Nr. 3107/ 25.06.2024**

**PROCES- VERBAL,**  
**Întocmit azi, 25.06.2024 , ora 13, cu ocazia ședinței ordinare a**  
**Consiliului local Crăciunelu de Jos**

Ședința Consiliului local Crăciunelu de Jos a fost convocată în baza Dispoziției nr.82/ 19.06.2024, emisă de Primarul comunei Crăciunelu de Jos, dna Lenuța Bubur, convocarea fiind făcută în scris de către secretarul general al comunei, dna Corlaci Monica.

Ședința este publică și se desfășoară în limba română.

În urma apelului nominal efectuat de către dna secretar se constată că din totalul de 11 consilieri în funcție la lucrările ședinței sunt prezenți 10, absentând dl consilier Istoc Ioan. Ședința este statutară, putându-se lua în discuție și delibera asupra proiectelor de hotărâre propuse pe ordinea de zi (majoritatea consilierilor locali în funcție). La lucrările ședinței participă aproximativ 20 de cetățeni din comună.

Dl Vestemean Gheorghe, președintele de ședință, deschide ședința și anunță proiectul ordinii de zi și propune ca ordinea de desfășurare a acesteia să fie modificată, în sensul ca punctul III să fie înaintea punctului II din dispoziția de convocare.

Se aprobă în unanimitate, astfel că ordinea de zi cuprinde :

I .Aprobarea procesului -verbal întocmit cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului local Crăciunelu de Jos din data de 23.05.2024;

II. Intrebări, interpelări, discuții diverse.

III. Proiecte de hotărâri privind :

1.Aprobarea decontării cheltuielilor aferente navetei cadrelor didactice care își desfășoară activitatea la Școala Gimnazială Crăciunelu de Jos, luna mai 2024;

Inițiator proiect de hotărâre : Primarul comunei Crăciunelu de Jos

2.Aprobarea alocării prin transfer a unor sume, reprezentând sprijin financiar in anul 2024 pentru unități de cult din comuna Crăciunelu de Jos;

Inițiator proiect de hotărâre: Primarul comunei Crăciunelu de Jos

3.Aprobarea documentatiei tehnice și a planului de amplasament in legatura cu prima inscriere in cartea funciara a imobilului situat in extravilanul comunei Crăciunelu de Jos - DC 34, județul Alba, parcela drum, în suprafață de 14661 mp in favoarea UAT comuna Crăciunelu de Jos

Inițiator proiect de hotărâre : Primarul comunei Crăciunelu de Jos

4.Rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Crăciunelu de Jos pe anul 2024;

Inițiator proiect de hotărâre: Primarul comunei Crăciunelu de Jos

În continuare dna Corlaci Monica, secretarul general al comunei, prezintă și supune la vot procesul- verbal încheiat la ședința anterioară, desfășurată în data de 23.05.2024. Dnul Gînta Vasile solicită completarea procesului- verbal la punctul de discuție II.4 privind proiectul de hotărâre referitor la rectificarea

bugetului local al comunei Crăciunelu de Jos, unde la partea sa de intervenție nu s-a consemnat și solicitarea de a se prezenta un memoriu tehnic din care să rezulte din ce materiale se realizează stația de autobuz. Intrucât nu mai sunt obiecții sau omisiuni în cele înscrise se aprobă în unanimitate (consilierii: Boldea Gabriel Cristian, Cîmpean Adrian Simion, Comșa Melania, Cristian Emilia Adriana, Han Alina Eugenia, Gînța Vasile, Lunca Nicuța, Oltean Claudiu, Podariu Gheorghe, Vestemean Gheorghe).

DI președinte de ședință invită cetățenii din comună prezenți la ședință să-și expună problemele.

Dna primar dă citire adresei prin care se aduce la cunoștința SC Albatros Gold SRL respingerea solicitării de aprobare a unui PUZ în vederea schimbării de destinație a halei existente, din zonă de dotări comerciale, prestări servicii, alimentație publică în spații agrozootehnice, în str. Cîmpului, nr. 3, Crăciunelu de Jos, jud. Alba, precum și obligațiile ce îi revin firmei privind sănătatea populației și protecția mediului inconjurător, în urma sesizărilor mai multor cetățeni din comună care reclamă starea de mizerie din interiorul fermei de găini și mirosul insuportabil care se degajă.

DI Iuga Mihai, de pe strada 6 Martie, sesizează că strada din zona gării este total neîngrijită, se lucrează de câțiva ani de cei de la firma care gestionează lucrările de reabilitare a sistemelor de apă potabilă, strada este total degradată, nu se ia absolut nicio măsură, să spună primăria ce măsuri a luat.

Dna Cristea Maria spune că a venit la ședință pentru a sesiza că în continuare firma Albatros Gold nu desfășoară o activitate conformă cu prevederile legale, a filmat chiar astăzi mizeria din spatele porților- mormane de gunoaie care împrăștie un miros total respingător; nu se mai poate locui în zonă, plus că gunoaiele atrag mii de muște care pun în pericol sănătatea locuitorilor din comună. Solicităm demersuri prin autoritățile locale. Să fie adunate semnături pentru închiderea definitivă a firmei, mai ales că se vorbește despre o extindere a halei actuale. La începutul activității firma a avut un anumit număr de pui și a respectat regulile, nu s-a înregistrat acest disconfort care este acum. Săptămânal se adună depozite de deșeuri provenite de la pasări, inclusiv pasări moarte. Trebuie văzut dacă are autorizație de funcționare de la mediu, care este lista de semnături pe care a avut-o la deschiderea firmei. Solicită primărie retragerea avizului de funcționare.

Dna secretar intervine și arată că firma nu are aviz de funcționare de la primărie pentru că primăria nu are competențe în a emite avize de funcționare pentru fermele de pasări, doar pentru unitățile de alimentație publică.

Dna Maria Cristea spune că de la Primăria Blaj a obținut aviz de funcționare pentru salonul de coafor și pentru magazinul pe care îl are.

Dna Lunca Nicuța spune că atunci când firma și-a început activitatea la Crăciunel, dna Zehan Relica a fost personal pentru a aduna semnături de la cetățenii din comună pentru aprobarea activității firmei. O parte din cetățeni au fost de acord.

DI Oltean Claudiu menționează că nu mai au nicio relevanță semnăturile adunate la funcționare, trebuie făcute demersuri către toate autoritățile statului, afișate în locuri publice, pentru ca cetățenii să știe ce măsuri au întreprins autoritățile locale.

Dl Iuga Mihai , de pe strada Bigău, arată că din informațiile care sunt publice referitoare la cifra de afaceri a SC Albatros Gold rezultă că firma este prosperă și are o cifră de afaceri mare. Deci nu vede de ce firma nu investește în tehnologie pentru a păstra un mediu curat.

Dl Vestemean Gheorghe, președintele de ședință intervine și arată că toată lumea știe că cetățenii sunt nemulțumiti și au dreptate. Autoritățile locale au făcut demersuri și parcurg calea legală. Primăria și consiliul local nu este împotriva cetățenilor, ci alături de ei.

Dna Cristian Emilia spune ca la investiția în funcția de consilier local a jurat să facă ce este mai bine pentru locuitorii din comună. Propune ca firma de consultanță juridică care are contract cu primăria să intenteze un proces firmei Albatros Gold pentru că pune în pericol starea de sănătate a populației. Să fie sesizate toate instituțiile, nu numai la Alba, pentru că aceia nu o să facă nimic, inclusiv Ministerul Mediului, chiar dacă în campanie am primit observații că o parte din cetățenii din comună o să rămână fără locuri de muncă. Să se menționeze în procesul-verbal al ședinței că este necesar ca autoritățile locale să facă toate demersurile pentru închiderea activității fermei de păsări de la Crăciunel.

Dl Oltean Claudiu spune că se construiesc cuști pentru mărirea efectivelor de păsări și este de părere că trebuie eliminată cauza din rădăcină pentru că deageaba se stropeste în față dacă ai gunoiul în spate în curte. Nu poți ca pentru 10 locuri de muncă să aibă de suferit jumătate de sat.

Dl Ciontea Ioan arată că dna primar trebuie să spună concret ca demersuri a făcut pentru cetățeni, pentru că nici el nu a primit titlul de proprietate deși are o sentință definitivă.

Dna primar arată că dl Ciontea Ioan folosește terenurile pe care le-a câștigat prin sentință, dar nu a putut elibera titlul de proprietate întrucât o parcelă este înscrisă într-un alt titlu de proprietate pe care nu ea l-a eliberat și pe care, deși a făcut numeroase demersuri pentru a-l obține în vederea modificării. Cu toate eforturile nu a putut intra în posesia originalului acestuia pentru a face demersuri de anulare parțială în instanță.

Dna Broscățan susține faptul că mirosurile sunt insuportabile și nu poți să respiri în curte, mai ales că este o perioadă foarte caldă.

Dna primar arată că a fost pus în vedere SC Albatros Gold să respecte prevederile legale și în scris și verbal. A fost pe teren unde s-au făcut sesizări despre invazia de muște, a luat legătura cu D.S.P. Alba și a solicitat ajutorul în rezolvarea situației. Dacă este necesar se va face o dezinsecție în zonele afectate.

Dl Marcu Paul susține că firma Albatros Gold nu face curățenie și dezinsecție la ferma de păsări, știe pentru că a lucrat la această firmă, dar și la ferma de păsări a dnei Cleja, unde nu se simte niciun miros, tocmai pentru că se respectă procedurile.

Dna secretar spune că mâine se vor face sesizări la DSP, DSV, APM, Ministerul Mediului și se vor aduce la cunoștința cetățenilor demersurile făcute.

Dl Oltean Claudiu întreabă dacă dna primar are la cunoștință faptul că în zona Prund, pe terenul rămas după construirea digului, cetățenii din zonă au intrat și s-au pus stăpâni pe teren, parcelând loturi delimitate prin tăruși.

Dna primar răspunde că parcelarea nu s-a făcut cu stirea sa, a fost acolo personal în această dimineață, pentru a constata personal situația din teren.

Justificarea cetatenilor este că au ocupat locurile pentru a parca masinile pe care le au în proprietate, deoarece a atras atenția când a mai fost prin zonă pe strada Closca, că au ocupat toată strada și dacă se întâmplă o urgență nu are pe unde să intre o mașină de pompieri sau salvare. Nu se va construi acolo nici o casă.

DI Iuga Mihai ( Bigau ) arată că în conformitate cu datele de la ultimul recensământ în localitate nu erau declarați decât 15 romni, deci toți suntem egali; toți dorim să avem acces la acele terenuri în aceleași condiții, nu trebuie să fie nimeni favorizat. Trebuie luate măsuri pentru a descuraja construirea de locuințe pentru că se va popula satul cu cetățeni romni veniți de prin alte zone.

DI Cristea Horațiu spune că dacă nu se iau măsuri, românii o să năpădească satul și o să devenim un sat în care nimeni nu o să mai vrea să se stabilească sau să-și ducă copiii la școală. Trebuie văzut ce îi determină să se așeze aici, venind de prin satele din jur.

Dna primar menționează că nu sunt cetățeni din alte sate, sunt de la noi, dar sunt generații noi și le este foarte greu să traiască într-o cameră 9 suflete.

DI Oltean Claudiu solicită ca toți cei care au ocupat abuziv terenul din Prund să fie identificați și să primească amenzi, pentru că trebuie descurajat comportamentul. Își dorește să primească și el teren pentru atelier sau garaj, toți cetățenii din comună trebuie să avem acces egal.

DI Oltean Claudiu este de părere că lipsa unui program prelungit la grădiniță și la școală îi face pe părinți să-și ducă copiii la școală la Blaj.

DI viceprimar Boldea Gabriel arată că cetățeni de etnie rommă sunt nu numai în zona Prund, cumpără case în toate zonele, au aceleași drepturi ca oricare cetățean.

Dna Lunca Nicuța menționează că niciun cetățean nu trebuie discriminat sau jignit.

DI Gînta Vasile concluzionează că trebuie ca primăria să identifice pe cei care și-au pus țărugi, să-i oblige să aducă terenul la starea inițială, să le fie aplicate amenzi și să fie verificate toate construcțiile ilegale.

DI Roșă aduce în atenția consiliului local faptul că pe strada Horea la intersecția cu str. Bigău, unde este deschis magazinul *NicAndreea* este mereu plin pe drumul public de cetățeni care stau și consumă băuturi în fața magazinului. Este plină strada de ambalaje aruncate, uneori îi vezi chiar urinând pe garduri. Este necesar ca poliția să intervină și să restabilească ordinea.

Dna primar menționează că toate nemulțumirile cetățenilor pot fi rezolvate rapid dacă i se aduc la cunoștință. Nu este nevoie de circ și balamuc și de injurii adresate primarului în consiliul local pentru a fi rezolvate problemele. Ușa primarului este deschisă oricând și cea mai mare parte din cetățenii de bună credință știu asta. Niciodată nu s-a întâmplat în Crăciunel dezbinarea asta, ne facem singuri de răs, susținem binele cetățenilor și suntem alături de ei, nu suntem împotriva lor cum se lasă să se creadă.

Cetățenii participanți parăsesc lucrările ședinței.

DI președinte de ședință anunță punctul III de pe ordinea de zi, respectiv proiectele de hotărâri.

DI președinte de ședință dă cuvântul dnei primar, care prezintă primul proiect de hotărâre, respectiv aprobarea decontării cheltuielilor aferente navetei cadrelor didactice care își desfășoară activitatea la Școala Gimnazială Crăciunelu de Jos, luna mai 2024.

Proiectul este avizat favorabil în cele trei comisii de specialitate ale consiliului local și are raport de specialitate din partea compartimentului financiar contabil.

Se solicită înscrieri la cuvânt pe marginea acestui proiect de hotărâre.

Întrucât nu sunt înscrieri la cuvânt pe marginea proiectului de hotărâre acesta se supune la vot și se adoptă HCL nr.33/ 25.06.2024 privind aprobarea decontării cheltuielilor aferente navetei cadrelor didactice care își desfășoară activitatea la Școala Gimnazială Crăciunelu de Jos, luna mai 2024, cu 10 voturi pentru (consilierii: Boldea Gabriel, Cîmpean Adrian Simion, Comșa Melania, Cristian Emilia Adriana, Han Alina Eugenia, Gînța Vasile, Lunca Nicuța, Oltean Claudiu, Podariu Gheorghe, Vestemean Gheorghe).

Dl președinte de ședință dă cuvântul d-nei primar, care prezintă al doilea proiect de hotărâre de pe ordinea de zi, respectiv aprobarea alocării prin transfer a unor sume, reprezentând sprijin financiar în anul 2024 pentru unități de cult din comuna Crăciunelu de Jos.

Proiectul este avizat favorabil în cele trei comisii de specialitate ale consiliului local și are raport de specialitate din partea compartimentului financiar- contabil și urbanism și achiziții publice.

Se cer înscrieri la cuvânt pe marginea acestui proiect de hotărâre.

Întrucât nu sunt înscrieri la cuvânt pe marginea proiectului de hotărâre, acesta se supune la vot și se adoptă HCL nr.34/ 25.06.2024 privind aprobarea alocării prin transfer a unor sume, reprezentând sprijin financiar în anul 2024 pentru unități de cult din comuna Crăciunelu de Jos, cu 10 voturi pentru (consilierii: Boldea Gabriel Cristian, Cîmpean Adrian Simion, Comșa Melania, Cristian Emilia Adriana, Han Alina Eugenia, Gînța Vasile, Lunca Nicuța, Oltean Claudiu, Podariu Gheorghe, Vestemean Gheorghe).

Dl președinte de ședință anunță al treilea proiect de hotărâre de pe ordinea de zi și dă cuvântul d-nei Lenuța Bubur, care prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice și a planului de amplasament în legătura cu prima înscriere în cartea funciara a imobilului situat în extravilanul comunei Crăciunelu de Jos - DC 34, județul Alba, parcela drum, în suprafață de 14661 mp în favoarea UAT comuna Crăciunelu de Jos. Proiectul de hotărâre are avizare favorabilă din partea celor trei comisii de specialitate din cadrul consiliului local, precum și raportul de specialitate întocmit de compartimentul urbanism și achiziții publice din cadrul Primăriei comunei Crăciunelu de Jos.

Dna președinte de ședință solicită înscrieri la cuvânt pe marginea acestui proiect de hotărâre.

Întrucât nu sunt discuții, dl președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre. În urma exercitării votului se adoptă HCL nr.35/ 25.06.2024, privind aprobarea documentației tehnice și a planului de amplasament în legătura cu prima înscriere în cartea funciara a imobilului situat în extravilanul comunei Crăciunelu de Jos - DC 34, județul Alba, parcela drum, în suprafață de 14661 mp în favoarea UAT comuna Crăciunelu de Jos cu 10 voturi pentru (consilierii: Boldea Gabriel, Comșa Melania, Cristian Emilia Adriana, Cîmpean Adrian Simion, Gînța Vasile, Han Alina Eugenia, Lunca Nicuța, Oltean Claudiu Lucian, Podariu Gheorghe, Vestemean Gheorghe).

Dl președinte de ședință anunță al patrulea proiect de hotărâre de pe ordinea de zi și dă cuvântul d-nei Lenuța Bubur, primarul comunei, care prezintă proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2024. Proiectul de

hotărâre are avizare favorabilă din partea celor trei comisii de specialitate din cadrul consiliului local, precum și raportul de specialitate întocmit de compartimentul financiar- contabil din cadrul Primăriei comunei Crăciunelu de Jos.

DI președinte de ședință solicită înscrieri la cuvânt pe marginea acestui proiect de hotărâre.

Intrucât nu sunt discuții, dl președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre. În urma exercitării votului se adoptă HCL nr.36/ 26.06.2024, privind rectificarea bugetului local pe anul 2024, cu 10 voturi pentru (consilierii: Boldea Gabriel, Comșa Melania, Cristian Emilia Adriana, Cîmpean Adrian Simion, Gînța Vasile, Han Alina Eugenia, Lunca Nicuța, Oltean Claudiu Lucian, Podariu Gheorghe, Vestemean Gheorghe).

Pentru că nu mai sunt discuții dl președinte de ședință declară închise lucrările ședinței, mulțumind celor prezenți pentru participare.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces- verbal în două exemplare: unul pentru dosarul de ședință și unul pentru afișaj.

Președinte de ședință,  
Vestemean Gheorghe

Secretar general,  
Corlaci Monica